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س١: بصفتك خبیر   في مجال تصمیم التشكیلة الإنتاجیة للشركات ، فقد طلبت منك إحدى الشركات  الكبیرة تصمیم تشكیلة 

خاصة لبعض المنتجات التي تقوم بإنتاجھا، وقد قمت بحساب مصفوفة الربحیة للتشكیلة الجدیدة كاملة ، والجدول التالي 
 یوضح ذلك، وعلیھ فأن رقم مبیعات المنتج (أ) ھو ------  :

  ١٠٠٠.٠٠٠ -د            ٨٠٠.٠٠٠ -ج               ٦٠٠.٠٠٠ -ب                 ٤٠٠.٠٠٠ -أ

 تشكیلة تصمیم الكبیرة الشركات إحدى منك طلبت فقد ، للشركات الإنتاجیة التشكیلة تصمیم مجال يف   خبیر بصفتك: ٢س
 يالتال والجدول ، ةكامل الجدیدة للتشكیلة الربحیة مصفوفة ساببح قمت وقد بإنتاجھا، تقوم يالت المنتجات لبعض خاصة
  : ----  ھو )ب( للمنتج الربح يإجمال فأن وعلیھ ذلك، یوضح

  ٥٠٠.٠٠٠ -د             ٣٢٠.٠٠٠ -ج                ٢٤٠.٠٠٠ -ب                 ١٦٠.٠٠٠ -أ

ت ، فقد طلبت منك إحدى الشركات الكبیرة تصمیم تشكیلة مجال تصمیم التشكیلة الإنتاجیة للشركا يبصفتك خبیر ف:  ٣س
 ي، والجدول التالة تقوم بإنتاجھا، وقد قمت بحساب مصفوفة الربحیة للتشكیلة الجدیدة كامل يخاصة لبعض المنتجات الت

...... :ھو للتشكیلة  الإجماليیوضح ذلك، وعلیھ فأن صافى الربح   

  ٣٠٠.٠٠٠ -د               ٦٠.٠٠٠ -ج              ٢٠٠.٠٠٠ -ب                ٤٠.٠٠٠ -أ

 مصفوفة بحساب قمت وقد بإنتاجھا، تقوم التي المنتجات لبعض ةخاص تشكیلة تصمیم الشركات إحدى منك طلبت:  ٤س
  : ھو) ج ( صافي الربح للمنتج  تحدید ھو والمطلوب ذلك یوضح التالي والجدول ،ة كامل للتشكیلة الربحیة

  ٣٠٠.٠٠٠ -د               ٦٠.٠٠٠ -ج              ٢٠٠.٠٠٠ -ب                ٤٠.٠٠٠ -أ

 س٥: الھدف الرئیسي لتخطیط الإنتاج ھو الاستغلال الأمثل للموارد المتاحة ، ویتفرغ عن ھذا الھدف الأھداف الفرعیة

 تخفیض التكالیف وزیادة الأرباح،  تحسین خدمة العملاء، -----. :

  .الإنتاجمعدلات  يزیادة التغیرات ف -ب                    .المشتریات يار فتخفیض الاستثم -أ

  تحسین كفاءة الاستغلال للمعدات والإمكانیات -د         مستویات القوى العاملة يتحقیق الجودة ف -ج

س٦: مھد استخدام --------  للأجزاء المتبادلة في صناعة البنادق الطریق نحو تحقیق زیادة سریعة في إنتاج الأصناف التي 
 تتكون من عدة أجزاء.

  .إیلى وتنى -د                  .تشارلس بابیج -ج                فردریك ونسلو تایلور -ب               .آدم سمیث -أ
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س٧: إذا كان المدیر سیتخذ قرار آخذا فى الحسبان تصرفات واتجاھات منافسیھ لان طبیعة السلعة تنافسیھ فتكون ھذه الحالة 
 تسمى اتخاذ قرار في ظل ---------.

 .حالة التأكد  -د  .                       حالة عدم التأكد -ج               .حالة المنافسة -ب               .حالة المخاطرة -أ
 النھائیة النتیجة یمثل تجالمن تقدیم و ، منتج تقدیم دعم أو منتج خلق يف تساھم يالت والمھام الأنشطة من سلسلة ھو: ٨س

  : يالصناع المشروع لنشاط

  .المشروع  - د                        . المنتج  -ج               .  الخدمة  -ب            .     السلعة -أ

 .--- حالة يإذا واجھ مدیر الإنتاج حالة عدم معرفة احتمالات حدوث البدائل المتاحة فأنھ في حالة تسمى اتخاذ قرار ف: ٩س
  .حالة التأكد  -د  .                       حالة عدم التأكد -ج               .حالة المنافسة -ب               .حالة المخاطرة -أ

الحسبان تصرفات واتجاھات منافسیھ لان طبیعة السلعة تنافسیھ فتكون ھذه  يإذا كان المدیر سیتخذ قرار آخذا ف: ١٠س
 .---------- ذ قرار في ظلالحالة تسمى اتخا

  .حالة التأكد  -د  .                       حالة عدم التأكد -ج               .حالة المنافسة -ب               .حالة المخاطرة -أ

س١١: تعتمد --------- على تحدید إطار علمي لاتخاذ القرار یعتمد على الأسس العلمیة والریاضیة والمفاضلة بین البدائل 
 وتقییم عنصر المخاطرة بما یمكن من التنبؤ بالنتائج المحتملة لكل بدیل.

  .نظریة اتخاذ القرارات -ب                            .مدخل اتخاذ القرارات -أ

  .لا شيء مما سبق  - د                         .عملیة اتخاذ القرارات -ج 

تاب الفضل لآ:  ٢١س ُ   : ----------- وضع أسس يدم سمیث فینسب الكثیر من الك

  .اقتصادیات الانتاج الحدیث -ب                    .        أنتاج كمیات كبیرة -أ

 .ثروة الأمم -د                                   .تقسیم العمل -ج

% ٨لكن احتمال حدوث ھذه المنفعة ریال و١٠٠٠٠المنفعة المتوقعة منھ ) أ( أمامنا بدیلین من المواقع، وھما الموقع : ٣١س
  : ----------فیكون الأفضل ھو % ٦ریال واحتمال حدوثھا  ١٢٠٠٠منفعتھ كانت ) ب(بینما الموقع 

  .لا شيء مما سبق  -د.             كلاھما متساویان  -ج               ) .أ (  -ب) .              ب (  -أ

  ) :إنتاج منتج(یكونوا مسئولین عن خط ھم أفراد عینوا لكي  --------إن : ١٤س

 .لا شيء مما سبق -د     .مدیرو الإنتاج -ج.         مدیرو المنتج -ب.             مدیرو المشروع -أ

قیاس نتائج العملیات وتحدید ما إذا كانت مقبولة وتحدید الإجراء التصحیحي المطلوب إذا كانت ھناك  --------تتضمن : ٥١س
  :حاجة لذلك 

  .الرقابة  -د          .    التوجیھ  -ج       .        التخطیط  - ب              .       التنظیم  -أ

عن توفیر  أفراد مسئولون عن التخطیط ، والتنظیم، والرقابة على عملیات المشروع وكذلك مسئولونھم  :٦١س
  :المصادر اللازمة لانجاز أھداف المشروع 

  .لا شيء مما سبق -د.     مدیرو الإنتاج -ج.         مدیرو المنتج -ب             .مدیرو المشروع -أ

% ٨ریال ولكن احتمال حدوث ھذه المنفعة ١٠٠٠٠المنفعة المتوقعة منھ ) أ( أمامنا بدیلین من المواقع، وھما الموقع : ١٧س
  : --------: ھي ) ب(قیمة للبدیل فتكون ال% ٦ریال واحتمال حدوثھا  ١٢٠٠٠منفعتھ كانت ) ب(بینما الموقع 

  .لا شيء مما سبق  - د.          ٨٠٠ -ج.             ریال ٧٦٠ -ب             .ریال  ٧٢٠ -أ
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  :تمثیل مبسط للواقع   ھو: ١٨س

  .النموذج  -د.             مدخل النماذج  -ج.        مدخل النظم  -ب.            مدخل اتخاذ القرارات  -أ

 والعملیات الإنتاج إدارة مجال يف بكثرة النماذج تستخدم لذا ، للواقع مبسط تمثیل أنھ ھو للنموذج تعریف أبسط أن: ١٩س
  .----------  :التالیة للأسباب

 .استخدام النماذج في حل المشكلات یساھم في خفض التكلفة  -ب    . كثرة و تعقد و تشابك المشكلات الإنتاجیة كثیرة المتغیرات  -أ

  .كل ما سبق  -د      .إمكانیة تبسیط ھذه المشكلات عن طریق أسلوب النماذج  -ج

س٢٠: تعتبر -------- ھي العمود الفقري للإدارة والوظیفة الرئیسیة لھا والتي على أساسھا یتحدد أسلوب العمل فى 
 المستقبل ، ولكن نجاح الإدارة یعتمد على كیفیة اتخاذ قرارات رشیدة : 

  .نظریة اتخاذ القرارات -ب                            .تخاذ القراراتمدخل ا -أ

  .لا شيء مما سبق  - د                         .عملیة اتخاذ القرارات -ج 

س٢١: طبق --------- مفھوم التدفق المستمر للعمل محققاً  بذلك الإنتاج الكبیر  في الصناعات الكبیرة ، وقد قام بترتیب مواقع 
 العمل على خط تجمیع باستخدام سیر متحرك یحمل الأجزاء : 

  .ألتون مایو  -د                  .ھنري جانت  -ج                .ھنري فورد  -ب               .فرانك جلبرت -أ

رفت وظیفة الإنتاج منذ بدأ الإنسان العمل :  س٢٢: عُ

 أ- صح.                     ب- خطأ .

س٢٣: كانت فلسفة -------- تنادى بأن الإدارة الناجحة لیست محصلة لتطبیق أسالیب إداریة فردیة في مجال العمل ولكنھا 
 نتیجة منھج منظم یطبق في مجال العملیات في المصنع :

  .ى وتنىإیل -د                  .تشارلس بابیج -ج                .فردریك ونسلو تایلور  -ب               .آدم سمیث -أ

 و ).²س مجـ ب + س مجـ أ = ص س  مجـ( & )س مجـ ب + أ ن = ص مجـ( & )س ب + أ = ص(  :أن علمت إذا: ٤٢س
 وتحدید العام الاتجاه معادلة لحساب الصغرى المربعات طریقة على بالاعتماد قمت فقد ، المبیعات تقدیر يف خبیر باعتبارك
  : بالجدول مبین ھو اكم التحلیل نتائج وكانت المتوقعة، المبیعات

  
  ؟ --------- :يكالتال العام الاتجاه معادلة على الحصول یمكن السابق الجدول خلال من

  . ص ١٤.١٨ + ١٦.٩٢ = س -ب.                          س ١٤.١٨ + ١٦.٩٢ = ص -أ

  . ص ٤.١٨ + ٤٦.٩٢ = س -د                          . س ٤.١٨ + ٤٦.٩٢ = ص -ج
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   ؟ ------، وكانت٢٠٢٠خلال بیانات الجدول السابق یمكن حساب المبیعات المتوقعة لعام  من: ٢٥س

  . ملیون جنیھ  ١٩٦.١١٢ -ب                    . ملیون جنیھ  ١٢٧.٤٦ -أ

  .ملیون جنیھ  ١٩٠.٠٦ -د                   . ملیون جنیھ  ١٢٢.١٦ -ج

وقد   ٢٠١٠عام  تحتاجھا الشركة لمضاعفة مبیعات يمن خلال الجدول السابق یمكن حساب عدد السنوات الت :٢٦س
  ---------- : يكانت عدد السنوات كالتال

 . ةنس ٢٢ -د          .ة سن ٦٢ -ج           . ة سن ٠٣ -ب            . ة نس ٤٣ -أ

القرارات، ومدخل النظم،  مدخل اتخاذ: نتاج والعملیات منھا ما یلي ھناك مجموعة مداخل الدراسة في مجال الإ: ٢٧س
 :والمدخل الدینامیكي أو التصمیم، ومدخل النماذج 

 .خطأ  -ب                     .صح -أ

إن تخطیط الإنتاج ھو ذلك المستوى من الإنتاج الذي یغطى فترة طویلة الأجل ، ویحدد كمیات الإنتاج وتوقیت : ٢٨س
:بما یشبع الطلب المقدر في حدود الطاقة المتاحة . ا خلال فترة محددة إنتاجھ  

 أ- صح.                     ب- خطأ .

:تتضمن عملیة تخطیط الإنتاج العدید من المراحل ، ولكن لیس من بینھا ما یلي : ٢٩س  

.تي ستتبع لتمھید استغلال تحدید السیاسات ال -ب              .تحدید وحدة قیاس عامة والتنبؤ بالطلب   -أ  
 ج- تحدید إستراتیجیة الإنتاج المثلى .                      د- تحدید الخطة الإستراتیجیة لتحسین جودة .

إصدار : إن استخدام إدارة المعلومات یأخذ عدة جوانب في التأثیر على عملیة نظام المشروع وھذا یتم من خلال: ٣٠س
  ..... :الأوامر ، و 

 .المقترحات والشكاوى  إدارةمعالجة و  -ب                     .روع طرح المنتج مش -أ
 كل ما سبق -د                .تمویل عملیات المشروع -ج

مرحلة التقدیم والنمو حیث یبنى التنبؤ  يأن ھذا الأسلوب یعتمد على مقارنة وتحلیل عدد من المبیعات المتشابھة ف: ٣١س
 :  على نماذج التشابھ

 .أسلوب مجموعة الآراء المحصلة -ب                         . يأسلوب التشابھ التاریخ -أ
 .ي أسلوب دلف -د                         .أسلوب بحوث التسویق -ج

: یق بمعدل ثابت بغض النظر عن زیادة الطلب أو انخفاضھ ، وذلك عن طر الإنتاجوفیھا یتم : التعقبیة الإستراتیجیة: ٣٢س
  : الاعتماد على تغییر مستوى المخزون ، وتأجیل تنفیذ الطلبیات

 أ- صح.                     ب- خطأ .      التصحیح : ( إستراتیجیة التسویة )

س٣٣: یتضمن -------- تحدید الإطار العام للأعمال المستقبلیة ، ویبدأ بتقدیر وتحدید الھدف المطلوب و یلي ذلك تصمیم 
 طرق وأسالیب تحقیق ھذا الھدف.

  .الرقابة  -د          .    التوجیھ  -ج       .         التخطیط - ب              .       التنظیم  -أ

 طرح Manufactures and Machines of Economy the On  بعنوان مؤلفاً   بابیج تشارلس نشر  : ٤٣س
     .-------- بشأن أفكاره خلاصة فیھ

 .للموقع ونظم المكافآت الاقتصاديالتحلیل  -ب                 الصناعةتحلیل مشكلات  يالطرق العلمیة ف استخدام -أ
 .كل ما سبق -د                                             .استخدام دراسة الوقت -ج

 : .-------يالمصنع رھن بما یل يكان فردریك ونسلو تایلور یعتقد أن تحسین الكفاءة ف :٣٥س
 .لتحقیق التعاون بین الإدارة وحملة الأسھم يالسع -ب                       . الإنتاجقیام المدیرین بتخطیط  -أ

  .تقسیم العمل بین الإدارة والعمال -د         .اختیار وتدریب وتنمیة كل مورد بالمصنع -ج
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ثم  الإنتاجيتخطیط عملیات التحول  یبدأ ھذا المدخل بدراسة أھداف التنظیم ویستمد منھا مخرجات النظام ثم یتم :٣٦س

 : التخطیط لعناصر المدخلات
  .ق سب امم ءيش لا -د       . جاذنملا لخدم -ج              . م نظلا لخدم -ب          . مدخل التصمیم -أ

أكد فیھا على العوامل الإنسانیة والاجتماعیة فى  Western Electric Hawthorne مصانع يقام بدراسات ف :٣٧س
 :. Behavioural School بیئة العمل ، وقد أدت ھذه الدراسات إلى ظھور المدرسة السلوكیة

  .ألتون مایو  -د                  .ھنري جانت  -ج                .ھنري فورد  -ب               .فرانك جلبرت -أ

ً ثم تجرى عملیات التحول  :٣٨س   :  بدراسة المخرجات يثم ینتھ يالإنتاجھذا المدخل یبدأ بدراسة المدخلات أولا

  .ق سب امم ءيش لا -د       . جاذنملا لخدم -ج               .م نظلا لخدم -ب          . مدخل التصمیم -أ

% ٨ریال ولكن احتمال حدوث ھذه المنفعة ١٠٠٠٠المنفعة المتوقعة منھ ) أ( أمامنا بدیلین من المواقع، وھما الموقع : ٣٩س
  : --------: ھي )  أ(قیمة للبدیل فتكون ال% ٦ریال واحتمال حدوثھا  ١٢٠٠٠منفعتھ كانت ) ب(بینما الموقع 

  .لا شيء مما سبق  - د         . ٨٠٠ -ج.             ریال ٧٦٠ -ب             .ریال  ٧٢٠ -أ

 -------- أن تقسیم العمل سوف یسفر عن تحقیق مزایا عدیدة أھمھاكان أدم سمث یعتقد  :٤٠س
 .التكالیف يتحقیق وفورات ف -ب                                     .زیادة مجھود العمال -أ

 .كل ما سبق -د             .تكریس وقت العامل فى أداء مھمة معینة -ج
، كما قدم أیضاً بعض نظم  الإنتاججدولة  يتستخدم ف يمجال الإدارة إلى ما قدمھ من نظم للخرائط ك يف ----- یرجع إسھام  :٤١س

 : الحفز ، كما أكد على أھمیة العوامل النفسیة والروح المعنویة للعمال
 .ألتون مایو -د                      .ھنرى جانت -ج                  .ھنرى فورد -ب                 .فرانك جلبرت -أ

 الاعتماد على:  و یتم ذلك عن طریق،  همع معدل الطلب و یتغیر بتغیر الإنتاجفیھا یتساوى معدل ة ویتسال إستراتیجیة :٤٢س
  :و تخفیض ساعات العمل ، و الاعتماد على التعیین و الفصل  الإضافيالتشغیل 

 أ- صح.                     ب- خطأ .      التصحیح : ( الإستراتیجیة التعقبیة )

و ھذا المدخل یبدأ بدراسة خرجات مو ) تشغیل( يمدخلات و تحول إنتاج مھمة إنتاجیة إلى يیقسم أ ..... مدخل :٤٣س
ً ثم تجرى عملیات التحول  ثم ینتھي بدراسة المخرجات الإنتاجيالمدخلات أولا  

 أ- الدینامیكي .                 ب- اتخاذ القرار .                ج – النظم .              د- النماذج .
من أجل تطویر الآراء وتقییمھا  التنبؤ على تشجیع عملیة الاتصال بین الخبراء والمختصین يفیعتمد ھذا الأسلوب  :٤٤س

: فیما یتعلق بالتنبؤ يوالتوصل إلى رأى جماع  

 أ- أسلوب التشابھ التاریخي .                ب- أسلوب مجموعة الآراء المحصلة .

. فيدلب لوأس -د                .قیسولتث احوب بولسأ -ج  
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